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ЗБІРНИК НАУКОВИХ ПРАЦЬ ХДАФК,   ВИПУСК  7,  2021

Порівняльний аналіз рівня рухових якостей 
хлопців та дівчат юних акробатів 6-7 років

Черних Т.І., Іванченко Р.В., Корнієнко В.В.

Анотація. У статті представлено порівняльні результати тестування рухових якостей хлопчиків та дівчат акробатів 
6-7 років. Встановлено вищий рівень прояву силових якостей хлопців у згинанні і розгинанні ніг у висі спиною до гім-
настичної стінки (t=2,12;р<0,05) та згинанні і розгинанні рук в упорі лежачи (t=3,31;р<0,01) по відношенню до дівчат.

Ключові слова:  рухові якості, спортивна акробатика, юні спортсмени.

Вступ.
На етапі початкової підготовки у спортсменів необ-

хідно сформувати широкий спектр рухових умінь та на-
вичок, різноманітних спеціальних базових та спеціальних 
рухів, створити фундамент фізичної підготовленості для 
освоєння складних рухових навичок на наступному етапі  
[1,3,5,6]. У той же час  для планування навантажень слід 
орієнтуватися на рівень фізичної підготовленості юних 
спортсменів [6,8,9]. Тому  актуальним є визначення рів-
ня розвитку рухових якостей хлопців і дівчат для подаль-
шого засвоєння  елементів початкової підготовки юних 
спортсменів-акробатів на  початку тренувань.

Основні положення побудови тренувального про-
цесу  у спортивній акробатиці представлені в навчальній 
програмі для дитячо-юнацьких спортивних шкіл [7] та у 
новій програмі [4].

Зв’язок дослідження з науковими  чи практичними 
завданнями, планами, програмами. Наукова робота ви-
конана відповідно до ініціативної наукової теми кафедри 

гімнастики, танцювальних  видів спорту та  хореографії: 
«Теоретико-методичні  засади розвитку системоутво-
рюючих компонентів фізичної культури (спорт, фітнес 
і рекреація) на  2020-2025рр.), номер державної реє-
страції 0120U101215).

Мета дослідження: визначення рівня фізичної під-
готовленості юних спортсменів-акробатів хлопців та ді-
вчат першого року навчання.

Завдання дослідження:
Здійснити аналіз науково-методичної літератури з 

питань фізичної підготовки юних спортсменів.
Визначити вихідний рівень фізичної підготовленості 

хлопців і дівчат 6 років з спортивної акробатики та здій-
снити порівняльний аналіз їх результатів.

Матеріал і методи дослідження.
Дослідження проводилися на базі комплексної ди-

тячої спортивної школі № 6 Слобідського району м. Хар-
ків. На початку занять був проведений витягувальний 

Таблиця 1
Порівняльний аналіз результатів тестування рухових якостей хлопчиків та дівчаток  

акробатів 6-7 років свідчить про різний їх прояв в окремих вправах

260 

Порівняльний аналіз результатів тестування рухових якостей 
хлопчиків та дівчаток акробатів 6-7 років свідчить про різний їх прояв в 

окремих вправах 
№ Вправи Хлопчики 

(n=12) 
Дівчатки(n=1
2) 

Достовірність 
t p 

1 Міст із положення 
лежачи 

3,42±0,17 3,73±0,09 1,72 >0,05 

2 Сидячи на підлозі (ноги 
разом, нахил вперед) 

3,83±0,17 4,18±0,23 1,22 >0,05 

3 У висі спиною до 
гімнастичної стійки 
утримання кута – 
згинання і розгинання ніг 

3,08±0,13 2,55±0,21 2,12 <0,05 

4 Згинання і розгинання 
рук в упорі лежачи 

4,25±0,26 3,09±0,23 3,31 <0,01 

5 Стрибок у  довжину з 
місця поштовхом обої ніг 

3,17±0,19 2,29±0,50 1,66 >0,05 

6  Біг 30 м з упору 
присівши- 15м в одному 
напрямку, 15 м у 
зворотному, с 

3,33±0,33 2,73±0,42 1,13 >0,05 

 Загальна сума Ƹ 21,08 18,57   
 х  +m 3,51±0,21 3,10±0,28 1,17 >0,05 

Висновки.Отримані результати тестування рівня рухових якостей 
свідчать про несуттєву різницю їх у хлопчиків та дівчаток, крім силових 
показників, що достовірно вищі у хлопчиків: згинанні і розгинанні ніг у висі 
спиною до гімнастичної стінки (t=2,12; р<0,05) та згинанні і розгинання рук в 
упорі лежачи (t=3,31; р<0,01). 

Перспективи подальших досліджень передбачають розробку 
програми щодо розвитку рухових вправ, необхідних для ефективного 
засвоєння базових вправ спортивної акробатики та  експериментального її 
впровадження в тренувальний процес юних акробатів 6-7 років. 
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Тренувальна діяльність в обраному виді спорту

мікроцикл, в якому юними спортсменами засвоювалися 
загально-підготовчі вправи, які були у подальшому ви-
користані як тестові вправи (міст із положення лежачи), 
що дозволило в цілому опанувати рухові дії.

Результати дослідження та їх обговорення.
На початку занять був проведений витягувальний 

мікроцикл, в якому юними спортсменами засвоювали-
ся загально-підготовчі вправи, які були у подальшому 
використані як тестові вправи (міст із положення ле-
жачи, нахил вперед сидячи на підлозі; утримання кута 
– згинання і розгинання ніг у висі спиною до гімнастич-
ної стійки; згинання і розгинання рук в упорі лежачи на 
підлозі; стрибок у довжину з місця поштовхом обох ніг; 
біг на 30 м з упору присівши – 15 м в одному напрямку, 
15м взворотному), що дозволило в цілому опанувати 
рухові дії.

Проведений порівняльний аналіз результатів тесту-
вання рухових якостей хлопчиків та дівчаток акробатів 
6-7 років свідчить про різний їх прояв в окремих вправах 
(таблиця 1).

Висновки.
Отримані результати тестування рівня рухових якос-

тей свідчать про несуттєву різницю їх у хлопчиків та ді-
вчаток, крім силових показників, що достовірно вищі у 
хлопчиків: згинанні і розгинанні ніг у висі спиною до гім-
настичної стінки (t=2,12; р<0,05) та згинанні і розгинан-
ня рук в упорі лежачи (t=3,31; р<0,01).

Перспективи подальших досліджень передбача-
ють розробку програми щодо розвитку рухових вправ, не-
обхідних для ефективного засвоєння базових вправ спор-
тивної акробатики та експериментального її впровад
ження в тренувальний процес юних акробатів 6-7 років.

Список використаної літератури:

Розвиток координаційних здібностей 
таеквондистів на етапі початкової підготовки

Чернишов С. С., Алексєєв А. Ф.

Анотація. В статті проаналізовано динаміку розвитку координаційних здібностей таеквондистів на етапі по-
чаткової підготовки, застосовані спеціальні вправи зі східних єдиноборств в системі фізичного виховання, а саме 
спортивні, рухливі ігри, акробатика, що є ефективним розвитком координаційних здібностей. 

Ключові слова: фізична підготовка, тестування, координаційні здібності, методи, таеквондо.

Вступ. 
Формування координаційних  здібностей є важли-

вим елементом здорової людини, так як координаційні 
здібності безпосередньо пов’язані з роботою централь-
ної нервової системи. Важливим періодом розвитку ко-
ординаційних здібностей є вік 9-14 років, формування 
координаційних здібностей може здійснюватися тільки 
при заняттях фізичними вправами. 

Провівши аналіз науково-методичної літератури та 
практичного досвіду роботи тренерів з таеквондо, ви-
явили, що у юних таеквондистів необхідно розвивати всі 

фізичні якості, але особливу увагу слід приділяти ведучої 
якості – координаційним здібностям. У зв’язку з цим най-
важливішим завданням в процесі навчальної підготовки 
юних таеквондистів є розвиток координаційних здібностей.

Мета дослідження: виявити динаміку розвитку ко-
ординаційних здібностей у юних таеквондистів.

Завдання дослідження:
– розробити комплекси вправ для розвитку коорди-

наційних здібностей у дітей на заняттях таеквондо;
– встановити вплив координаційних здібностей на 

тренувальний процес юних таеквондистів.
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